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Αθήνα, 12/02/2025 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Οι Κρίσεις στις Ένοπλες Δυνάμεις είχαν ως επακόλουθο να ξεμείνουν από πιλότους τα 
πυροσβεστικά αεροπλάνα PZL στην Πολεμική Αεροπορία» 
 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

Κατόπιν δημοσιεύματος1 ηλεκτρονικής εφημερίδας, σας καταθέτω αναφορά σχετικά με τη μεγάλη 
έλλειψη πιλότων, ως αποτέλεσμα των πρόσφατων κρίσεων στις ένοπλες δυνάμεις και 
συγκεκριμένα στα πυροσβεστικά αεροπλάνα PZL της Πολεμικής Αεροπορίας, σε συνδυασμό και με 
την παντελή απουσία νέων πιλότων. 

Σύμφωνα με το εν λόγω δημοσίευμα, «οι κρίσεις στις Ένοπλες Δυνάμεις και η μείωση των 
ανωτέρων αξιωματικών κατά 793 συνολικά, έφεραν προβλήματα που κανείς δεν είχε υπολογίσει 
στην Πολεμική Αεροπορία, με αποτέλεσμα να ξεμείνουν από πιλότους τα πυροσβεστικά 
αεροπλάνα PZL και να μην βρίσκονται νέοι πιλότοι. Στις πρόσφατες κρίσεις στις Ένοπλες Δυνάμεις, 
φαίνεται ότι κάποιοι δεν υπολόγισαν σωστά τα δεδομένα, με αποτέλεσμα η 359 Μοίρα 
Αεροπορικής Εξυπηρέτησης Δημοσίων Υπηρεσιών (ΜΑΕΔΥ), που περιλαμβάνει τα αεροπλάνα 
PZL να έχει ξεμείνει από πιλότους και το σχέδιο της αεροπυρόσβεσης στη νέα αντιπυρική 
περίοδο να είναι στον ΄΄αέρα΄΄». 

Στη συνέχεια τονίζει πως «στην ΜΑΔΕΥ υπάρχουν 8 κλιμάκια, που περιλαμβάνουν 16 αεροσκάφη 
PZL μονοθέσια και ένα κλιμάκιο με 3 διθέσια, τα οποία χρησιμοποιούνται είτε για εκπαιδευτικούς 
σκοπούς είτε σε επιχειρήσεις επιτήρησης. Για την λειτουργία των κλιμακίων απαιτούνται 50 
πιλότοι, ωστόσο, αυτή τη στιγμή, μετά τις κρίσεις αποστρατεύτηκαν μεταξύ των άλλων και αρκετοί 
πιλότοι των PZL με αποτέλεσμα να έχουν μείνει μόλις 34». 

Σύμφωνα με τη Διοίκηση Αεροπορικής Υποστήριξης (ΔΑΥ), που έχει εντοπιστεί το πρόβλημα, 
«αναζητούνται πιλότοι, όμως δεν βρίσκονται». 

Επιπρόσθετα, όπως εσείς επισημάνατε σε σχετική συνέντευξή2 σας την Κυριακή 02.02.2025, «ο 
εξορθολογισμός του αριθμού των ανώτατων και ανώτερων αξιωματικών είναι ένα ακόμη αναγκαίο 
βήμα για την υλοποίηση της «Ατζέντας 2030» στις Ένοπλες Δυνάμεις». Αναφέρατε επίσης, πως «οι 
κρίσεις δεν ήταν μια συγκυριακή και αποσπασματική απόφαση. Εντάσσονται σε μια σειρά 
αλλαγών που βρίσκονται σε εξέλιξη, με στόχο την πλήρη αναδιοργάνωση των Ενόπλων Δυνάμεων, 
ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν στις νέες απειλές, συμβατικές και υβριδικές, με βάση και τα 
διδάγματα των σύγχρονων συγκρούσεων». 

 
1 https://www.enikos.gr/politics/meta-tis-kriseis-stis-enoples-dynameis-xemeinan-apo-pilotous-sta-pyrosvestika-
aeroplana/2313385/ 
2 https://www.mod.mil.gr/synenteyxi-ypoyrgoy-ethnikis-amyna-nikoy-dendia-stin-efimerida-real-news/ 
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Παρακαλείσθε, όπως λάβετε υπόψιν σας τα ανωτέρω και να μας ενημερώσετε για τις αποφάσεις 
και τις ενέργειές σας σχετικά με: 

1. Τον τρόπο κάλυψης των κενών θέσεων των πιλότων των πυροσβεστικών αεροσκαφών της 
Πολεμικής Αεροπορίας. 

2. Τον τρόπο κατά τον οποίο οι κρίσεις μπορούν να ανταποκριθούν στις νέες απειλές, όπως ο 
ίδιος αναφέρατε, μιας και βρισκόμαστε πριν την έναρξη αντιπυρικής περιόδου και χωρίς 
πιλότους πυροσβεστικών αεροσκαφών. 

 

 
Ο Αναφέρων Βουλευτής 
Α΄ Ανατολικής Αττικής  

 

Τάσος Οικονομόπουλος 
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